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A növényvédő szerrel szennyezett, kiürült 
göngyölegek jelenlegi helyzete és jövője 
fontos kérdés minden gazdálkodó számá-
ra. Mit is jelentenek ezek a címben sze-
replő számok és hogyan függenek össze?

a hármas szám a növényvédel-
mi tevékenységről szóló rende-
letben is előírt háromszori öblí-
tésre vonatkozik. Ez a háromszori 
öblítés biztosítja azt, hogy a 
kiürült műanyag flakonok, kan-
nák alkalmasak legyenek a 
műanyagok anyagában való újra-
hasznosítására.

a nyolcas szám pedig john P. 
Kotter amerikai professzor elmé-
letére utal, amelynek témája a 
változás nyolc szakaszból álló 
folyamata. Ezt az elméletet alkal-
maztuk a „Három a magyar igaz-
ság” kampányunk népszerűsíté-
séhez, a tisztább göngyölegek 
kultúrájának széles körű elterjesz-
téséhez. 

az elmélet mind a nyolc lép-
csőfoka univerzális, így aki vala-
miféle tartós változást szeretne 
elérni (az üzleti és magánéletben 
egyaránt), meríthet segítséget 
ezen tanulmányból. szeretnénk 
megosztani önökkel, hogyan 
segít bennünket ez az elmélet a 
végső célunk elérésében, a 
műanyagok anyagában való 
hasznosításában.

melyek ezek a lépések az elmé-
let szerint, amely eredményes vál-
tozást hozhat:
1. Egészséges veszélyérzet felkel-

tése
2. az irányító csapat létrehozása
3. a jövőkép és a stratégia kialakí-

tása
4. a változás jövőképének kom-

munikálása
5. az alkalmazottak felhatalmazá-

sa az átfogó cselekvésre
6. Eredmények elérése rövid távon
7. az elért eredmények megszilár-

dítása és további változások 
kezdeményezése

8. az új megoldások meggyöke-
reztetése a vállalati kultúrában

Egészséges 
veszélyérzet 
felkeltése (1.)

Ez a kiinduló pontja a mi prog-
ramunknak is. Felhívtuk a gazdál-
kodók figyelmét – és minden érin-
tett résztvevő figyelmét – arra a 
problémára, hogy a gyűjtőhelyek-
re visszaérkező göngyölegek ese-
tenként szermaradványt tartal-
maznak. Ez több szempontból is 
veszélyt jelent. amellett, hogy 
feleslegesen elpazaroljuk a 
növényvédő szert (amit a három-
szori kiöblítés gyakorlata esetén 
teljes mértékben a permetlébe és 
így a célterületre juttathattunk 
volna), a szermaradvány később 
kicsöpögve, kifolyva kárt tehet 
mind a környezetben, mind a 
munkavállaló egészségében.

Nem elhanyagolható a 
műanyag hulladékok jövőjének a 
kérdése. a műanyag hulladékok 
lassan beterítik az egész Földet, 
lassú lebomlásuk miatt évtizedes 
(akár évszázados) szennyeződé-
seket okoznak. a kiutat az unió a 
műanyag csomagolási hulladé-
kok kötelező és nagyarányú 
anyagában újrahasznosításában 
látja. Erre a feldolgozásra csak a 
megfelelően tisztított kannák 
alkalmasak. a műanyag hulladé-
kok hulladékégető műben törté-
nő hasznosítása nem a megfele-
lő hosszú távú megoldás, töre-
kednünk kell az anyagában tör-
ténő újrahasznosításra, amellyel 
költségmegtakarítást érhetünk 
el, hiszen az égetés költségei 
jóval magasabbak, mint a hasz-
nosítás költségei. Emellett a 
keletkezett végtermék (újrahasz-
nosított műanyag) értékesebb 
lehet, mint az égetéssel realizál-
ható hőenergia értéke. Nagy 
lehetőségek rejlenek a műanya-
gok újrahasznosításában, amiket 
a jelenlegi helyzetben nincs 
lehetőségünk kiaknázni. töre-
kednünk kell arra, hogy a gön-
gyölegek minél magasabb szá-
zalékos arányban, lehetőleg 
maradéktalanul visszakerüljenek 
a gyűjtőhelyekre és ne terheljék 
környezetünket. a gyűjtési tevé-
kenység megszokott módon tör-
ténő folytatása a jövő kihívásai-
nak nem felel meg, a kitűzött 

célokat változás nélkül nem tud-
juk teljesíteni. 

Az irányító csapat
létrehozása (2.)

miután többekben is megfogal-
mazódott a változás szükségessé-
ge, egy támogató csapat összeállí-
tásán kezdtünk dolgozni. a CsEBER 
tulajdonosai (növényvédő szereket 
gyártó cégek) után sikerült elnyer-
nünk a NaK támogatását is, amit az 
év elején aláírt együttműködési 
megállapodásunkkal pecsételtünk 
meg. Ezzel párhuzamosan gyűjtő-
helyeinket és partnereinket is meg-
kerestük és a támogatásukat kér-
tük a „Három a magyar igazság” 
kampányunk népszerűsítéséhez. a 
Növényvédelmi szövetség mara-
déktalan támogatására is számít-
hatunk. a hatékony irányító csapat 
építésének kulcsa a megfelelő 
emberek megtalálása, a bizalom 
megteremtése és a közös cél 
kimunkálása. 

Várjuk azon személyek jelentke-
zését, akik felelősséget éreznek a 
környezetünk iránt és szívesen 
részt vennének irányító csapatunk 
munkájában. jelentkezésüket a 
zoldklub.nak@cseber.hu e-mail 
címre várjuk.

(Folytatása következik.)
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